



世界互联网大会开幕 习近平发表视频讲话 让互联网更好造福人类

刘云山出席开幕式并致辞

在第三届世界互联网大会开幕式上的视频讲话

(2016年11月16日)

习近平

各位嘉宾, 各位朋友:

大家好! 值此第三届世界互联网大会开幕之际, 我谨代表中国政府和中国人民, 并以我个人的名义, 向大会的召开表示热烈的祝贺! 向各位嘉宾致以诚挚的问候!

互联网是我们这个时代最具发展活力的领域。互联网快速发展, 给人类生产生活带来深刻变化, 也给人类社会带来一系列新机遇新挑战。互联网发展是无国界、无边界的, 利用好、发展好、治理好互联网必须深化网络空间国际合作, 携手构建网络空间命运共同体。

“君子务本, 本立而道生。” 在去

年的大会上, 我提出了全球互联网发展治理的“四项原则”、“五点主张”, 得到国际社会积极响应。中国愿同国际社会一道, 坚持以人类共同福祉为根本, 坚持网络主权理念, 推动全球互联网治理朝着更加公正合理的方向迈进, 推动网络空间实现平等尊重、创新发展、开放共享、安全有序的目标。

本届大会以“创新驱动 造福人类——携手共建网络空间命运共同体”为主题。希望大家集思广益、增进共识、加强合作, 让互联网更好造福人类。

预祝大会圆满成功!

(新华社北京11月16日电)

本报杭州11月16日电 (记者张璠) 第三届世界互联网大会16日上午在浙江省乌镇开幕。国家主席习近平在开幕式上通过视频发表讲话, 代表中国政府和中国人民, 并以他个人的名义, 向大会的召开表示热烈的祝贺, 向各位嘉宾致以诚挚的问候, 希望大家集思广益、增进共识、加强合作, 让互联网更好造福人类。

习近平指出, 互联网是我们这个时代最具发展活力的领域。互联网快速发展, 给人类生产生活带来深刻变化, 也给人类社会带来一系列新机遇新挑战。互联网发展是无国界、无边界的, 利用好、发展好、治理好互联网必须深化网络空间国际合作, 携手构建网络空间命运共同体。

习近平强调, “君子务本, 本立而道生。” 中国愿同国际社会一道, 坚持以人类共同福祉为根本, 坚持网络主权理念, 推动全球互联网治理朝着更加公正合理的方向迈进, 推动网络空间实现平等尊重、创新发展、开放共享、安全有序的目标。(讲话全文另发)

刘云山出席开幕式并发表致辞。他说, 中国愿与各国一道, 以全球互联网发展治理“四项原则”和“五点主张”为指引, 加强彼此间政策协调与合作, 为构建网络空间命运共同体作出积极努力。

第三届世界互联网大会11月16日至18日举行, 主题为“创新驱动 造福人类——携手共建网络空间命运共同体”。来自五大洲110多个国家和地区的政府代表、国际组织负责人、互联网企业领军人物、互联网名人、专家学者等共1600多名嘉宾参加大会。

习近平开启拉美之行

访问拉美三国并出席APEC领导人非正式会议

新华社北京11月16日电 国家主席习近平16日上午乘专机离开北京, 应厄瓜多尔共和国总统科雷亚、秘鲁共和国总统库琴斯基、智利共和国总统巴切莱特邀请, 对厄瓜多尔、秘鲁、智利进行国事访问; 应秘鲁共和国总统库琴斯基邀请, 出席在秘鲁利马举行的亚太经合组织第二十四次领导人非正式会议。

陪同习近平出访的有: 习近平主席夫人彭丽媛, 中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁, 中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书, 国务委员杨洁篪等。

习近平在厄瓜多尔媒体发表署名文章 搭建中厄友好合作的新桥

全文见第三版

就巴基斯坦发生重大恐怖袭击事件 习近平向侯赛因致慰问电

李克强向谢里夫致慰问电

新华社北京11月16日电 国家主席习近平15日就巴基斯坦俾路支省胡兹达尔地区发生重大恐怖袭击事件, 向巴基斯坦总统马姆努恩·侯赛因致慰问电。

习近平在慰问电中表示, 惊悉贵国俾路支省胡兹达尔地区发生严重恐怖袭击事件, 造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民, 并以我个人的名义, 对遇难者表示深切的哀悼, 向受伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问。

习近平指出, 中方反对一切形式的恐怖主义, 对这一恐怖袭击事件予以强烈谴责。中国人民始终同巴基斯坦人民站在一起, 坚定支持巴基斯坦为打击恐怖主义、维护国家稳定、保护人民生命安全所作的努力。

据新华社北京11月16日电 国务院总理李克强15日就巴基斯坦俾路支省胡兹达尔地区发生重大恐怖袭击事件, 向巴基斯坦总理纳瓦兹·谢里夫致慰问电。

顶尖互联网科技

汇聚乌镇

11月16日, 第三届世界互联网大会领先科技成果发布活动在浙江乌镇举行, 汇集和展示了全球最领先、最前沿的一批互联网新技术、新成果, 如量子通讯技术、人工智能技术、深度神经网络处理器、复合生物信号处理器、超级计算机等。图为参会公司代表在介绍5G技术。
新华社记者 徐昱摄



国务院印发《意见》

东北振兴将实施若干重要举措

据新华社北京11月16日电 经李克强总理签批, 国务院近日印发《关于深入推进实施新一轮东北振兴战略加快推动东北地区经济企稳向好若干重要举措的意见》(以下简称《意见》), 要求深入推进实施党中央、国务院关于全面振兴东北地区等老工业基地的战略部署, 按照立足当前、着眼长远、标本兼治、分类施策

的原则, 实施若干重要举措, 推动东北地区经济企稳向好。

《意见》提出了一批近期可操作可实施、对推动东北地区经济企稳向好意义重大的政策举措, 主要有四个方面。一是全面深化改革、激发内在活力; 二是推进创新型、培育发展动力; 三是扩大开放合作、转变观念理念; 四是加强组织协调。

第十八届高交会开幕



第十八届中国国际高新技术成果交易会11月16日在深圳开幕。本届高交会打造“一带一路”专馆, 已有巴林、德国、立陶宛等31个国家和国际组织的43个团组参展。

图为展会上的口袋无人机Dobby。
新华社记者 毛思倩摄

梦想, 是中拉最没隔阂的语言

陶略

11月17日至23日, 习近平主席将对厄瓜多尔、秘鲁、智利进行国事访问并出席亚太经合组织第二十四次领导人非正式会议。在全球经济复苏乏力、拉美发展面临挑战增多的背景下, 习近平主席访问拉美, 必将在太平洋东岸掀起强劲的“中国风”, 推动中拉合作乘风破浪、破浪前行。

中国与拉美加强合作, 体现了双方共同意愿和战略选择。

中国与拉美, 地处东西, 天分南北, 本是地球上相距遥远的两端, 却彼此走近、命运与共。“相知者, 不以万里为远”, 这是中国和拉美都有的一句谚语, 也是中拉关系的真实写照。中拉面积之和、人口之和, 分别占世界的1/5、1/4。作为世界上最大的发展中国家和发展中国家最集中的地区之一, 两块广袤大陆都创造了光辉灿烂的古代文明, 都经历了遭受西方殖民侵略的悲惨历史, 也都怀着发展振兴的美好梦想。

正是因为如此, 中拉虽在地理上相距遥远, 但在心理上备感亲近。双方始终相互理解、相互支持, 中国真心愿意看到拉美稳定繁荣, 拉美也将中国发展视为重要机遇。近年来, 中拉各领域合作取得长足发展, 中国已成为多个拉美国家最

大贸易伙伴和重要外资来源国, 拉美国家也积极借助对华合作推动自身产业结构升级, 双方在互利共赢的道路上携手前行。

中国与拉美加强合作, 超越了社会制度和意识形态差异。

志同道合是朋友, 求同存异也是朋友。不同文化传统、不同发展道路、不同执政理念, 都不会成为中拉双方发展关系的障碍。近一段时间, 拉美部分国家政局发生了变化, 中国坚持走中国特色社会主义道路, 但不以意识形态来划分同拉美国家的亲疏远近。无论谁执政, 都是拉美国家人民选出的代表, 都是中国人民尊重的好朋友; 无论谁当权, 拉美都是发展中国家大家庭的重要成员, 都与中方在追求互利共赢、共同发展上义利同, 在应对全球挑战、加强全球治理上同声相应。中拉在全球事务中加强协调和配合, 对促进国际关系民主化、推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展具有重要意义。

中国与拉美加强合作, 从来不对第三方, 也不存在“地缘政治意图”。

有些人对中拉合作存在疑虑, 甚至渲染中国在美国周边“挖墙脚”。在这个问题上, 事实远比猜测更有说服力。不妨以美国为例来看:

其一, 美国同一些拉美国家的矛盾有其历史根源和现实原因, 但似乎并没有哪个拉美国家因为同中国合作而疏远了美国。相反, 我们很高兴地看到, 很多拉美国家既是中国的好朋友, 也是美国的好朋友。其二, 中拉合作不断为促进拉美经济社会发展作出贡献, 有助于使美国的周边更加安全稳定、繁荣昌盛。美国非但没有受损, 反而从更好的周边环境获益。

梦想, 是最没隔阂的语言, 传递最美好的愿景, 成为连接人与人、全人类的无形纽带。中拉双方正以实际行动证明, 中华民族伟大复兴的中国梦和团结协作、发展振兴的拉美梦以及“美国梦”“亚太梦”“非洲梦”等不同国家、地区、民族的伟大梦想相融相通、交相辉映, 完全可以相互借鉴、相互促进, 为推进人类和平与发展的崇高事业作出更大贡献。

(作者为国际问题观察员)



本栏目主持人: 陈振凯